

Электроплав

4 августа 1945 г.

Орган партбюро, завка и дирекции
Челябинского ордена Ленина
ферросплавного завода

№ 13 (768)

Защитникам Родины достойную встречу

Закон о демобилизации из армии старших возрастов — в действии. Воины Красной Армии едут домой.

Они со славой закончили свой честный подвиг, отстояли честь, свободу и независимость своей любимой Родины и победители возвращаются к родным семьям, к мирному труду.

Вся страна радостно встречает своих героических сынов.

Вернутся к родным очагам и наши, ушедшие в свое время на фронт, ферросплавщики. Дело чести завода достойно встретить своих воинов-победителей.

Многие месяцы наши защитники Родины были оторваны от родных семей, но где бы они ни были, какие бы испытания ни выпадали на их долю, они были спокойны: они знали, что об их семьях, об их детях неустранно заботятся.

Сейчас же эти заботы должны еще более усиливаться.

Однако у нас на заводе это усиление заботы о семьях военнослужащих, чувствуется пока еще далеко недостаточно. Как это ни странно, но нашей комиссии помощи семьям военнослужащих именно в последнее время стало труднее проводить ка-

птийному комитету придется, как видно, напомнить некоторым товарищам, что достойная встреча демобилизованных — это не только приветственные лозунги, речи и рукопожатия, а прежде всего и главным образом — большевистская забота о материально-бытовом устройстве их се-

мей.

Последуем примеру Краснохолмцев

Из газеты „Электроплав“ № 11 от 2 июля мы узнали о благородном почине текстильщиков Краснохолмского камвольного комбината, организовавших опеку над семьям погибших защитников Родины.

Мы этот вопрос обсудили на общем собрании работников химлаборатории и решили последовать примеру Краснохолмцев.

Мы постановили взять шефство над работающими у нас семьями погибших воинов, повседневно следить за их нуждами и помогать удовлетворять эти нужды, где можно — самим, где нет — через общезаводскую комиссию помощи военнослужащих или через дирекцию. Из получаемых в цехе промтоварных талонов талоны на детские вещи будем выделять всегда в первую очередь тем детям, отцы которых погибли на фронте.

Для оказания систематической помощи семьям погибших фронтовиков Крас-

нохолмцы создали денежный фонд в 100 тысяч руб., из которых значительная часть составлена из добровольных взносов рабочих комбината. Мы считаем, что и у нас на заводе надо организовать такой фонд.

Для начала мы решили пустить среди работников химлаборатории подписной лист.

Коллектив работников химлаборатории призывает коллеги из всех других цехов последовать его примеру, принять активное участие в создании общественного фонда помощи семьям погибших воинов и взять под свою опеку тех из детей, матери которых работают в цехе, а отцы пали в боях за Родину.

Наша священная обязанность сделать все, чтобы смягчить этим детям горечь невозвратной утраты, помочь матерям воспитать из них здоровых советских граждан, достойных своих отцов.

Ю. И. Окулева.

Когда я получу квартиру

До войны я работал на заводе электросварщиком. Ушел на фронт в ноябре 1941 года. За боевые заслуги я награжден орденом „Славы“ 3-й степени, медалью „За отвагу“ и значком „Отличный разведчик“. Вернулся я домой в марте 1944 года. И очень горько и больно мне было, когда я увидел, в каких тяжелых квартирных условиях живет моя семья.

Я тогда же обратился по этому вопросу в заводской кузнец, к заместителю директора тов. Воронову, и к нач. ЖКО т. Иванову, но до сих пор никакой помощи не получил.

Моя семья, состоящая из пяти человек, продолжает проживать в той же 14-ти метровой кунагушке, в полуразрушенном бараке на участке. В дождь нас заливают потоки грязи. Дует изо всех щелей. А у меня ведь маленькие дети.

Неужели нам придется еще одну зиму прожить в таких нечеловеческих условиях?

Инвалид отечественной войны А. Клементьев.

Не все хорошо в нашем пионерском лагере

Прекрасный уголок природы, Лес. Озеро. Хорошо оборудованное помещение. Как будто все условия созданы для того, чтобы дети с пользой для своего здоровья и интересно провели свой летний отпуск в нашем пионерском лагере, в Акакуле.

Но дети скучают. Они слишком много предоставлены самим себе. Мало общественно-полезного труда, мало настоящей пионерской романтики. Для детей младшего возраста нет игрушек. Очень редко устраиваются коллективные игры, танцы. Почему-то не проводится физкультзанятие. Баянист играет только на линейке. Даже такое мероприятие, как пионерский костер, проводится редко. Если 3-й смене проводить костер мешали ложди, то ведь этой помехи не было в 1-ую и 2-ую смены.

Не блестище поставлено дело и с хозяйственной стороны. Так, например, детей второй смены мыли в бане всего 2 раза: по прибытии их в лагерь и при отправке домой. Постельное белье меняется нерегулярно. Вкусовые качества приготовляемой для детей пищи низки.

Т. А. Ананьева,
Е. Р. Герина.

Второе место по области

Решением жюри по областному соревнованию 15 июня 1945 года нашему заводу за достигнутые коллективом завода показатели по экономии электроэнергии и улучшению культуры эксплоатации энергохозяйства во втором квартале 1945 года присуждено второе место и премия в размере 35 тысяч рублей.

Социалистическое соревнование в честь Победы

План перевыполнены, но электроЗЭРГИИ сэкономили мало

В июле 1945 года коллектив завода выполнил план на 106,7 проц. (в базовом тоннаже).

По цеху № 1 план выполнен на 104,7 проц. электроЗЭРГИИ сэкономлено 0,04 проц.

По цеху № 2 план выполнен на 108,3 проц. электроЗЭРГИИ сэкономлено 0,9 проц.

По ферромолибденовому цеху план выполнен на 100 процентов.

По чугунолитейному цеху — на 105 проц.

Обязательства ремонтников

Включившись по призы-1 4. Изготовить и установить 2 элеватора в новом помещении ферромолибденового цеха (срок 10 августа).

5. К 12 августа произвести ремонт котевого грейфера

Рабочие, инженеры и техники ремонтно-механического цеха приложат все силы к тому, чтобы, аккуратно, из месяца в месяц выполняя график ремонтных работ, помочь заводу закончить годовой план к 20 декабря.

Г. П. Дубровин.

♦ ♦ ♦

Не дом отдыха, а столовая

Сюда приходит рабочий стахановец после своего трудового дня. Помывшись, получает у кастелянши чистое белье и одежду и идет в столовую, где его ожидает сытный и вкусно приготовленный обед.

После обеда к его услугам комната отдыха, где можно отдохнуть, опустившись в удобное, мягкое кресло, либо поиграть в шахматы, шашки, домино и т. п., либо почитать журнал, книгу, газету. Иногда тут же удается прослушать интересную лекцию или беседу. Затем ужин и сон в чистой, уютной спальне, на опрятной постели.

Утром, позавтракав, он переодевается в свою спецодежду и уходит на работу, чтобы по окончании смены снова вернуться в свой дом отдыха.

И так на протяжении всех 14 дней.

Таков дом отдыха без отрыва от производства, исходя из заботы о человеке, у нас же на заводе, к сожалению, не у нас, а на кировском заводе.

Имеется, правда, и у нас учреждение, носящее такое же название: „Дом отдыха без отрыва от производства“, но надо прямо сказать, что это одна вывеска только. Гораздо вернее было бы назвать его столовой с дополнительным трехразовым питанием.

И на самом деле: каждые 14 дней отдел организации труда выдает 50 путевок в

Заведующий домом отдыха А. К. Клементьев

КАК Я РУКОВОЖУ КОМСОМОЛЬСКИМ ПОЛИТКРУЖКОМ

Я руководжу политкружком комсомольцев завоуправления. В настоящее время мы изучаем с ними книгу И. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Как я провожу занятия и как готовлюсь к ним?

Прежде всего я сама прочитываю тот раздел книги, который намечен к изучению на текущем занятии кружка, затем читаю дополнительную литературу, указанную в программе по изучению книги И. Сталина. Прочитанное конспектирую, составляю тезисы и намечаю вопросы для беседы.

Каждое занятие начинаю обязательно с повторения материала, пройденного на предыдущем занятии. Я задаю вопросы, на которые члены кружка отвечают по желанию либо по моему вызову. Если какой-нибудь ответ оказывается неправильным или неполным, я предлагаю другому дополнить или исправить своего товарища.

Такая беседа продолжается весь 1-ый час занятий

* * *

Примерный комендант

Еще не так давно в нашем общежитии (подвал дома № 24) царила полнейшая антисанитария и беспорядок. Полы мылись редко, койки и постели зарастали грязью. Кипятку почти никогда не бывало. Комендант общежития была тогда тов. Кочергина. Но вот в это общежитие пришел новый комендант — тов. Ударцева, и положение резко изменилось. Проведена саноб-

работка постелей. Полы моются сейчас ежедневно. Тов. Ударцева сама следит за качеством уборки, требует с уборщиц аккуратной работы.

А. А. Бойм.

А. САВЕЛЬЕВ

БДИТЕЛЬНОСТЬ—СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Советский народ и его герническая Красная Армия, разгромив немецко-фашистских захватчиков, одержали в этой войне величайшую в истории человека победу. Теперь народы нашей Родины приступили к мирной созидательной работе.

Красная Армия и армия наших союзников нанесли небывалое по своему размаху и характеру военное поражение гитлеровской Германии. Однако надо иметь в виду, что темные силы фашизма, потерпев разгром в открытом бою, не отказались от борьбы против обединенных наций, от борьбы против советского народа и его Красной Армии. Наглые и вороломные германские империалисты не отреклись от своих злодейских замыслов и звериной ненависти к советскому народу. Вот почему было бы величайшей опасностью почтить на лаврах победы, предаться беспечности и благодушию. Об этом товарищ Сталин не раз предупреждал весь советский народ... „Успехи, в

как и все на свете,—говорил товарищ Сталин,—имеют свои темные стороны. У людей, мало искушенных в политике, большие успехи и большие достижения нередко порождают беспечность, благодушие, самодовольство, чрезмерную самоуспокоенность, зазнайство, хвастовство". Памятую об этих указаниях теперь, когда страна возвращается к мирной жизни и залечивает раны, нанесенные фашистскими извергами, советский народ должен быть особенно бдительным.

Бдительность, политическая прозорливость являются нашим постоянным оружием в борьбе против врагов. Весь исторический опыт социалистического государства, находящегося в капиталистическом окружении, учит необходимости проявлять высокую бдительность. Особенноному научился народ в этом отношении в дни Отечественной войны против гитлеровской Германии.

Немецкие фашисты, готовясь ко второй мировой

Ремонт путей срывается

Состояние железно-дорогных путей на нашем заводе аварийное, так как на протяжении нескольких последних лет эти пути по-настоящему не ремонтировались. Большая часть шпал совершенно сгнила. Рельсы сплошь и рядом лежат прямо на земле.

Необходимо сменить не менее 5 тысяч шпал. Однако приступить к этим работам мы не можем, так как на заводе нет шпал.

Казалось бы, что такое положение с путями должно было поднять на ноги все руководство завода, но этого почему-то нет. Правда, один из двух составленных нами аварийных актов, дирекция направила в наркомат и... успокоились в ожидании наряда на шпалы.

Между тем время не ждет. Еще неделя—две, и завод неминуемо станет перед угрозой срыва работы, так как мы вынуждены будем закрыть движение по некоторым, наиболее разрушенным путям, хотя они и являются жизненно-важными для завода.

Начальник отдела снабжения тов. Ситников и заместитель директора завода тов. Воронов обязаны принять самые энергичные меры к получению шпал в ближайшие дни.

Медлить с ремонтом наших железнодорожных путей больше ни одного дня нельзя.

Нач. ЖДЦ
М. И. Роговский

Вклад наших рационализаторов и изобретателей

Если наш завод за годы Отечественной войны сумел увеличить выпуск продукции более чем в 2 раза по сравнению с дооценным временем, то немалая заслуга в этом деле принадлежит нашим изобретателям и рационализаторам.

За время войны в бюро рационализации и изобретательства поступило 503 предложения. Из них внедрено 270 предложений. Экономия, полученная в результате рационализации оборудования и технологии производства, составляет 12.187.800 рублей

К числу крупнейших предложений, поступивших за этот период времени, относятся следующие:

1. Реконструкция трансформаторов на 9 печах — предложение нач. электротехники т. Алексинского и его бывшего заместителя т. Межедко

2. Замена мотовозов электровозами в цехе № 2 — предложение главного механика завода т. Сюткина и механика цеха № 2 тов. Венникова.

3. Изменение технологии выплавки ферромолибдена — предложение нач. ферромолибденового цеха т. Дзюба.

4. Выпуск сплавов по же лобу в изложницу и грануляционный бак, минуя ковш — предложение директора завода т. Деханова, гл. инженера т. Гусарова, нач. цеха № 1 т. Ананьева, Обер-мастера цеха № 1 тов. Воложанина, бывшего нач. производств. отдела тов. Струнского, б. нач. смены цеха № 1 тов. Чинякова.

5. Изменение технологии выплавки безуглеродистого феррохрома — предложение нач. цеха № 2 т. Алексеева и обер-мастера тов. Колпакова

6. Шлаковня с вкладным дном — предложение нач. ЧДЦ т. Алексеева.

8. Отливка контактных щек с цельнотянутой трубой — предложение рабочих РМЦ т. Бочкова, Иванова и мастера Подгорбунского.

9. Разработка методики спектрального определения кремния в феррохроме, ферромолибдене, чугуне и др. — предложение нач. химлаборатории тов. Бабаева и т. Кривошапкина

За время войны завод 3 раза участвовал во Всесоюзных конкурсах предприятий Наркомчермета на лучшее изобретательское и рационализаторское предложение. В 1-м конкурсе Наркомчермет отметил и премировал 5 предложений наших рационализаторов, во 2-м конкурсе — 4 предложения, в третьем конкурсе — 2 предложения.

С наступлением мирного времени потребность страны в ферросплавах не уменьшилась. Наша продукция нужна для восстановления народного хозяйства в разрушенных немецкими варварами районах, для дальнейшего усиления военно-экономической мощи нашей страны

Перед нашими рационализаторами и изобретателями стоит задача помочь заводу еще больше увеличить выпуск ферросплавов, давать ферросплавы высокого качества и заданных марок.

А. С. Галанов.

Э

9 августа 19

ПОЛОНСКИЙ

Советский юмористический германский изюма отстой, одины, спасенных погромщиков Европы

Но народы итог спокойного очага агрессии остоке — итоговая Япония

9 августа обласная Книга полная германского Героя Генриха Гоголя, что вновь сотни юношеских сссоров на западе.

Красная Армияправилась в мирной войне, которая вместе развязалась

Организация

Принимая иков химико-органических и семьями, погибшими, группу, управляемую 22 августа по приглашению установлено от фонда. Мы нам заботу как

и, так и все будущее

Крупные выступления

бы в нужное время начать свою подрывную шпионско-диверсионную деятельность. Имелось подобного рода кабинеты, изучающие и другие районы Советского Союза. Впрочем, здесь изучались не только районы Советского Союза.

По следам наших выступлений

В ответ на заметки „Наши неполадки“ и „Чтобы молодой рабочий прочно связал с заводом свое настоящее и будущее“, напечатанные в газете „Электроплав“ № 11 за 2 июля 1945 года, нач. ЖКО тов. Иванов сообщает следующее;

1. Радиоточка в общежитии в доме 25а исправлена.
2. Зав. прачечной тов. Клепиковской дано указание принимать в стирку нательное белье одиночек от каждого в отдельности.

3. Приняты меры к освобождению заводской жилплощади от лиц, не работающих на заводе.

Молодым рабочим, обзаведшимся семьями, будет предоставлены жилплощадь вместе с необходимой обстановкой.

Редакционная коллегия

ФБ-20493 Тип. з-да ферросплавов
Тираж 500 Зак. 420

На днях в цехе выиграно только золото, было выиграно 1000 золотых медалей,

Жестянщик играл в 3-го Гренадерского прогороды

400 рублей илирован

и тов. Зубков, ублей,

РМЦ